

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版

掌上
长沙

长沙晚报
掌上
长沙
水
洲
城
记

2025年
星期日 12月7日

农历乙巳年
十月十八

国内统一连续出版物号 CN 43-0002
今日4版 第18193号

1版

32.79亿元助近20万人才星城追梦

人才政策个人奖补资金已发放100批次,长沙以最大诚意、最优政策吸引人才、留住人才

长沙晚报全媒体记者 刘攀

初冬时节,长沙各产业园区、创业孵化基地内的灯光与星月同辉。

近日,在湖南视比特机器人有限公司里,焊接事业部技术总监、33岁的孙俊正在对企业自主研发的“工业AI+3D视觉技术产品”进行数据测试。这款产品已应用至汽车、工程机械、船舶等领域,某知名汽车品牌引入后,焊接良品率从78.5%升至98.5%。他告诉记者,当初选择长沙,正是看中“工程机械之都”的产业底蕴与人才友好的环境,企业今年营收预计突破3000万元。

在长沙,这样的青春奋斗场景已是寻常风景。从“00后”查子涵一个月内从大学生“转身”为科技公司执行董事,到中南大学计昊天

“学业创业两不误”,推动公司在湖南省股权交易所大学生创新创业专板挂牌,再到唐智科技曾娅娟攻克极端高温振动传感器难题,为航空发动机等装备监测提供有力保障……一颗颗创新的“金种子”正在这片沃土拔节生长,开花结果。

一座城市的发展活力取决于人才的聚集与作用的发挥。近日,长沙人才政策个人奖补资金第100批次成功发放,标志着长沙的人才政策已累计惠及19.55万人。一个个梦想照进现实的背后,是这座城市“真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才”的系统谋划与久久为功。

政策迭代,以最大诚意广纳贤才

长沙对人才的重视,藏在不断迭代的

政策里。

从“人才政策22条”播下引才的种子,到“升级版45条”培育成长的沃土,再到今年推出青年人才创业“三个十条”精准滴灌,长沙始终以最大诚意、最优政策吸引人才、留住人才。

“当下的年轻人更倾向于寻找一个更年轻、更有活力、能够尽情释放想象力的城市,我相信长沙是一个很好的选择。”北京大学在读博士、元空智能技术合伙人宁鲲鹏在了解长沙的青年人才政策后,非常期待来长沙打拼。他表示,公司旗下ChatExcel产品已服务数百万用户,长沙强有力的政治支持、完善的产业链配套和浓厚的创新氛围,给企业产研中心落户提供了广阔前景。

长沙对人才的承诺,兑现在真金白银的

保障里。

截至2025年11月30日,全市各级人才服务窗口累计接待咨询63.57万次,受理各类业务申办34.67万人,共为19.55万名各类人才发放奖补资金32.79亿元。一组组数据背后,不仅展现出长沙对人才的诚意,更印证着人才对长沙的认可。

近日,中南大学博士苏行带领“球秀体育”团队完成了新一轮产品迭代。他们的运动AI模型“球秀”,依托长沙提供的算力支持和市场资源,已覆盖中国168座城市的2000余家场馆,App用户突破500万。“一路走来,我们先后获得长沙市的各类奖补资助,这些实实在在的支持真正送到了我们的心坎上,团队也能安心在长沙扎根成长。”

下转2版①

抢抓机遇 提升能级 以实绩实效献力“十五五”高质量发展

陈博彰在天心区宣讲党的二十届四中全会、省委十二届九次全会精神并开展调研

长沙晚报12月6日讯(全媒体记者 唐朝昭)6日,市委副书记、代市长陈博彰在天心区宣讲党的二十届四中全会、省委十二届九次全会精神,调研经济社会发展情况。副市长周志凯、郑平,市政府秘书长凡参加。

陈博彰来到碧湘楚巷、西文庙坪项目,调研城市有机更新与历史文化保护利用示范片区建设情况,听取居民意见建议。

他强调,要坚持规划引领,传承保护历史文化与在地文化,协调打通各方资源,引入多元新业态,推动文商旅深度融合。要坚持以人为本,实现历史保护功能提升和场景营造有机统一,让老街区焕发新生机,让提质成果真正惠及原住民。

陈博彰在调研中强调,当前全市上下正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及省委十二届九次全会精神,天心区作为省会中心城区、长株潭融城核心区,要紧紧围绕区域定位,落实“五个着力”工作要求,抢抓长株潭都市圈建设、全运会举办等重大发展机遇,奋力推动城市能级提升、基层治理升级、民生福祉增进,以实绩实效为全市“十五五”高质量发展贡献力量。

陈博彰来到长郡中学调研学校发展和教育教学工作,

检查督导食品安全“两个责任”落实情况。他强调,要始终坚持教育优先发展,持续扩容优质教育资源,办好人民满意的教育。要时刻绷紧食品安全这根弦,严把采购、运输、操作、分餐等关口,实现全链条、全流程闭环管理。要持续排查整治校园周边安全隐患,营造平安有序的校园环境。

在湖南大数据交易所,陈博彰调研数字经济发展情况。他强调,要进一步强化功能定位,激活数据要素市场化配置改革,推动省市区共建共赢。要加强公共数据开放开发与集成服务,加快建设数据产业集聚区,更好地服务全省、全市数字经济发展。

陈博彰在调研中强调,当前全市上下正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及省委十二届九次全会精神,天心区作为省会中心城区、长株潭融城核心区,要紧紧围绕区域定位,落实“五个着力”工作要求,抢抓长株潭都市圈建设、全运会举办等重大发展机遇,奋力推动城市能级提升、基层治理升级、民生福祉增进,以实绩实效为全市“十五五”高质量发展贡献力量。

长沙新消费研究院是全国首家聚焦新消费的产业服务平台。陈博彰指出,要强化平台建设与数据支撑,深化新消费数据资源分析运用与全周期服务,赋能新消费领域品牌孵化、投融资对接、人才集聚与产业生态构建,让新消费成为推动全市经济增长的强大引擎。

陈博彰来到长郡中学调研学校发展和教育教学工作,

检查督导食品安全“两个责任”落实情况。他强调,要始终坚持教育优先发展,持续扩容优质教育资源,办好人民满意的教育。要时刻绷紧食品安全这根弦,严把采购、运输、操作、分餐等关口,实现全链条、全流程闭环管理。要持续排查整治校园周边安全隐患,营造平安有序的校园环境。

在湖南大数据交易所,陈博彰调研数字经济发展情况。他强调,要进一步强化功能定位,激活数据要素市场化配置改革,推动省市区共建共赢。要加强公共数据开放开发与集成服务,加快建设数据产业集聚区,更好地服务全省、全市数字经济发展。

陈博彰在调研中强调,当前全市上下正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及省委十二届九次全会精神,天心区作为省会中心城区、长株潭融城核心区,要紧紧围绕区域定位,落实“五个着力”工作要求,抢抓长株潭都市圈建设、全运会举办等重大发展机遇,奋力推动城市能级提升、基层治理升级、民生福祉增进,